



### MINUTA

<b>Tema:</b> Proiectul de Hotărâre de Guvern privind modificarea și completarea HG nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea ANAF.	<b>Organizator:</b> - Cabinet Secretar General ANAF	<b>Data:</b> 30 iunie 2016
<b>Locația:</b>	Sala 315, MFP	
<b>Obiective:</b>	- Dezbateră proiectului de Hotărâre de Guvern privind modificarea și completarea HG nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea ANAF.	
<b>Participanți:</b>	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Octavian Deaconu, Secretar general ANAF</li><li>2. Dana Condoiu, director general, DGORU</li><li>3. Sabina Zereș, șef serviciu, SCRPMM</li><li>4. Cristina Marin, consilier juridic, DG Juridică</li><li>5. Negoită Voinea, vicepreședinte, Sindicatul Național al Polițiștilor și vameșilor „Prolex”</li><li>6. Diana Zaharia, jurnalist „Profit”</li></ol>	
<b>Copie :</b>	- persoanelor invitate/participanților la dezbateră publică, prin e-mail	

Redăm principalele aspecte discutate în cadrul întâlnirii reprezentanților ANAF și ai sindicatelor, pe tema proiectului de Hotărâre de Guvern privind modificarea și completarea HG nr. 520/2013, privind organizarea și funcționarea ANAF:

Domnul secretar general al ANAF a subliniat faptul că „Prolex” este singura organizație care a solicitat organizarea unei dezbateri publice privind Proiectul de Hotărâre de Guvern privind modificarea și completarea HG nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea ANAF. Obiectul reglementării

este legat de câteva măsuri privind:

- transformarea unei direcții simple în direcție generală
- înființarea celui de al 4-lea post de vicepreședinte
- competența de control a inspectorilor antifraudă. pe tot cuprinsul țării
- mutarea a 2 autoturisme în interiorul parcului auto

Domnul secretar general al ANAF a precizat că a primit ulterior o propunere care nu a fost luată în calcul și în care a fost argumentată nevoia de a obține personalitate juridică pentru DGV și pentru DGAF. De asemenea, l-a asigurat pe domnul Voinea că posibilele erori și inadvertențe vor fi aduse la cunoștința conducerii ANAF și corectate.

Domnul Negoită Voinea, vicepreședinte al Sindicatului Național al Polițiștilor și vameșilor „Prolex”, a propus modificarea articolului 15 alin.1 având în vedere impactul propunerii, adică se așteaptă creșterea eficienței și eficacității DGAF și DGV.

Domnul Negoită Voinea și-a expus argumentele:

În ceea ce privește DGAF se dorește personalitate juridică. Se dorește același lucru și pentru DGV, sindicatul este de acord cu înființarea coordonării dedicate. Motivarea este că DGV ar trebui să fie o structură dedicată, cu o conducere dedicată, care să poată asigura operativ toate deciziile desfășurării în condiții optime a activității. Și în acest moment DGV este coordonată de un vicepreședinte și de un director general. Dar coordonarea dedicată nu poate fi făcută deoarece toate structurile vamale din teritoriu sunt subordonate altor instituții din subordinea ANAF, care au și ele personalitate juridică.

Dacă se creează o singură instituție, activitățile se desfășoară operativ, iar deciziile vor fi luate doar de un vicepreședinte și nu vor mai fi nivelele 2 și 3, ca acum, pentru birourile vamale. O singură persoană nu poate asigura acest lucru, fără a se înființa DGV cu personalitate juridică. O singură persoană nu poate asigura creșterea eficienței și îmbunătățirea performanței. În ceea ce privește suplimentarea cu 4 posturi, 1 pentru vicepreședinte și 3 pentru cabinetul acestuia, precum și alte 28 posturi pentru Punctul Vamal Racovăț, sindicatul cere lămuriri deoarece în ordonanța de urgență nu se specifică suplimentarea numărului de posturi.

Privind impactul macroeconomic, nota de fundamentare a actului normativ se referă doar la creșterea eficienței colectării taxelor vamale și securitatea frontierelor, numai pentru DGV, și nu se motivează restul măsurilor (competențele DGAF, reorganizare DGAMC).

În opinia Prolex, se revine la structura din 2013, însă orice numire, a unei singure persoane într-o funcție de conducere, fără organizare generală, este fără rezultat.

În anunț nu s-a specificat modalitatea de colectare a propunerilor. Votul PROLEX este negativ pentru acest act normativ, speră să nu se certifice zvonul că este un act normativ dedicat unei persoane.

Domnul Deaconu menționează că referitor la crearea celui de-al 4 lea post de vicepreședinte, aceasta este o decizie de oportunitate a administrației. Fiind prea multe direcții subordonate Președintelui se impunea înființarea acestui post. Zvonurile din presă nu le putem comenta.

Prin OG 86 se reglementează numărul de vicepreședinți, iar cele 4 posturi vizează cabinetul vicepreședintelui coordonator al DGV, însă proiectul a fost refăcut astfel încât să ne încadrăm în numărul de posturi aprobat pentru ANAF (aproximativ 27.000).

Reorganizarea se face prin redistribuire, se vor aloca posturi și pentru cabinetul Vicepreședintelui și pentru Biroul Vamal Racovăț.

PROLEX susține că este deficit de personal la birourile vamale.

Domnul Deaconu a spus că se pot redistribui posturile vacante acolo unde activitatea o impune. Biroul Vamal Racovăț este prevăzut în acordul dintre România și Ucraina.

Legat de teritoriu, domnul Deaconu a precizat că va lua în considerare propunerea, o va analiza dar sunt mai multe probleme, iar situația trebuie privită cu prudență.

În 2013 au fost economii substanțiale, iar DGV a câștigat un număr de posturi pentru activitatea operativă, vorbim de peste 200 de posturi operaționale.

De asemenea, domnul Deaconu a precizat că trebuie discutat impactul asupra proceselor de activitate, reintegrarea acestora mai ales din punct de vedere IT.

PROLEX susține că sunt probleme în ceea ce privește Codul Vamal Unional și implementarea acestuia.

DGV va trebui informatizată și să i se acorde resurse umane. PROLEX susține că are sesizări diverse din țară, iar lucrurile nu se rezolvă cum propune ANAF. DGV are probleme specifice, domeniul vamal se schimbă cu repeziciune și luarea deciziilor trebuie făcută rapid. PROLEX susține că sunt posturi vacante temporar, plus suspendări de personal și practic nu există personal în activitatea operativă, în plus aceștia nu beneficiază de zile libere.

Domnul Deaconu susține că nu pot fi satisfăcute toate nevoile din teritoriu și se va analiza posibilitatea alocării de personal pe funcții operative, mai degrabă decât pe funcții suport.

PROLEX susține că oamenii veniți din funcții suport se ocupă de aceleași chestiuni, deși ar trebui să lucreze în activitatea operativă. O economie făcută acum, înseamnă o cheltuială mai mare în viitor.

Domnul Deaconu a precizat că se va analiza propunerea privind acordarea personalității juridice pentru DGV și DGAF, PROLEX a solicitat urgentarea procesului.

Doamna Condoiu a precizat că s-a modificat nota de fundamentare, reorganizarea se încadrează în bugetul alocat.

Referitor DGAMC, PROLEX este de acord cu motivarea, la fel și pentru Direcția Executări Silite Cazuri Speciale și cu modificările care privesc DGAF. Propunerile sunt foarte bune.

PROLEX susține că sunt necesare serviciile suport în DGV, sunt probleme cu angajații, care solicită diferite documente (adeverințe) și li se răspunde acestora în 30 de zile. Există persoane care suplinesc serviciile suport dar nu au drept de semnătură.

Domnul Deaconu a subliniat că înțelege problemele legate de aplicarea noului Cod Vamal, dar nu înțelege legătura cu funcțiile suport.

Minuta ședinței va fi transmisă tuturor participanților la întâlnirea din data de 30 iunie 2016, referitoare la proiectul de Hotărâre de Guvern privind modificarea și completarea HG nr. 520/2013, privind organizarea și funcționarea ANAF.

Secretar comisie: Sabina Zereș, șef serviciu, S.C.R.P.M.

